

检验科顺利通过 2014 年 ISO15189 复审

本报讯 7月11日至13日,中国合格评定国家认可委员会(CNAS)评审专家组一行5人,对我院检验科进行了为期3天的ISO15189复审。我院院长助理张福春、医务处常务副处长胥雪冬出席评审的首次会议和末次总结会议。

在今年复审的过程中,依据ISO15189《医学实验室-质量和能力专用要求》,评审专家对检验科的质量要素和技术要素进行了全面现场核查,并与我院临床医护人员直接沟通座谈,对检验科质量保证措施的各个环节进行了细致的考察和指导。评审工作结束,评审组对我院和检验科的工作给予肯定,并对检验科的质量体系、管



理水平、技术能力、人员素养都给予了高度评价。

ISO15189是国际公认的医学实验室认可标准。检验科自2008年获得ISO15189实验室认可以来,严格执行ISO15189质量管理体系,坚持定期内部审核、管理评审、持续

改进,还通过参加卫生部及北京市临床检验中心组织的室内质量评价、美国病理医师学会(CAP)组织的国际能力比对,保证了检验质量达到国际同行水平,并圆满通过此后的ISO15189监督评审和复审。

(检验科)

肿瘤放疗科获第七届国际 ASCS 大会最佳壁报奖

本报讯 在7月16日至18日新加坡举行的第七届东南亚结直肠外科协会年会(ASCS)上,我院肿瘤放疗科王皓主治医师代表课题组的论文“CT-Guided Radioactive Seed Implantation For Locally Recurrent Rectal Cancer (CT-引导放射性粒子植入治疗局部复发性直肠癌)”

获得了2014年的最佳壁报奖。我国仅此一篇论文获此殊荣。这是国际结直肠外科治疗学界对我院王皓教授带领团队多年工作的认可。壁报展示我院放射性粒子近距离治疗实体肿瘤研究成果的同时,也大大提升了我院肿瘤放疗科在世界同行中的地位和影响力。(肿瘤放疗科)

呼吸内科举办肺部阴影的鉴别诊断研讨会

本报讯 7月4日至5日,我院呼吸内科在科学报告厅举办了北京市继续教育项目——肺部阴影的鉴别诊断研讨会。来自北京各区县医院的200余名呼吸、放射、病理专业的医学同仁参会。

会议从多学科、多角度出发,以务实性为原则进行交流研讨,赢得了与会者的一致赞赏和高度评价,有助于推动肺部阴影的规范化诊治,为广大学员开阔了思路,增进了合作。学习班对于加强同

行间、多学科间学术交流起到了良好作用,也提升了我院在肺部阴影鉴别诊断方面的国内影响力。

“肺部阴影的鉴别诊断研讨会”是我院呼吸内科自获得国家临床重点专科建设项目后举办的系列学术研讨会之一,已连续举办两年。近期呼吸内科还将组织国家级继续教育项目“转化医学学术研讨会”和“支气管镜学习班”。

(呼吸内科)

第二门诊部工会小组举办工作时光 DV 展示活动

本报讯 7月18日下午,在第二门诊部南区三楼会议室,全体员工参加了科室工会小组举办的活动——工作时光DV展示。

本次活动集中展示了9个视频作品,有的作品围绕真实的工作场景,宣传了科室的职业内容,展示了紧张有序的工作程序和员工最美的工作瞬间;有的作品利用专业的视频技术,把日常的工作内容通过剪辑有序的画面和声情并茂的配音生动地展示出来;有的视频,用艺术的方式,通过员工自导自演的小品,展示了员工良好的职业素质,面

对医患矛盾的沟通能力和良好的精神风貌。整个观看过程,员工们时而聚精会神、热泪盈眶,时而笑口常开、前仰后合,会议室的空气都是振动的、欢乐的,员工的笑容都是灿烂的和幸福的。

本次活动获得医院工会2014年精品活动的资助,于5月中旬启动,几乎所有员工都参与了其中的创作和表演。活动增进了员工之间的互相了解,宣传了各科室的工作特点,彰显出二门诊部倡导的快乐工作和积极生活的理念。

(第二门诊部)

袁慧书当选为北京医学会放射学分会副主任委员

本报讯 在7月10日北京医学会放射学分会进行的换届选举中,我院放射科袁慧书教授当选为北京医学会放射学分会第十一届委员会副主任委员。

袁慧书教授的当选,是对我院放射科在影像诊断及临床研究等方面学术地位和影响力的充分认可。近年来,我院放射科实施了亚专业分组,使头颅、心胸、腹盆、骨关节及CT介入等各个专业组都得到了深入发展。特别是科室每年举办的“综合影像诊断高峰论坛”和“骨肌系统影像高级培训班”受到了同行的广泛好评,为我院放射科赢得了良好的学术声誉。(放射科)

肿瘤放疗科参加北美医学物理师学会学术年会并作大会报告

本报讯 7月20日至24日,由北美医学物理师学会主办的第五十六届北美医学物理师学会学术年会在美国德克萨斯州奥斯丁市召开。来自全球100多个国家和地区的3000千余名专家、学者出席,我院肿瘤放疗科杨瑞杰副研究员应邀代表科室参会并作大会报告。

会议就肿瘤放射治疗、放射诊断和核医学、医学物理学的教学、科学研究、临床服务和职业发展等专题进行讨论和交流。基于我院自2011年王皓教授带领的团队从场

地准备、设备安装、验收调试,放射治疗新技术开展、临床服务、技术项目推广、教学科研等活动过程中应用事件学习在患者安全和医疗质量管理方面的经验和成果,我院肿瘤放疗科杨瑞杰副研究员代表科室作了题为“放射治疗患者安全和质量管理实施事件学习:开展创新技术的初步经验”的大会报告。国际同仁对我院短时间内迅速开展创新技术,实现技术跨越,同时保证患者安全和医疗服务质量,实施患者安全和质量管理给予了高度评价。(肿瘤放疗科)

直肠癌综合诊治协作组进行多学科联合查房

本报讯 7月15日,直肠癌综合诊治协作组在放射科示教室召开了2014年7月多学科联合查房。肿瘤放疗科王皓主任、肿瘤化疗与放射病科马力文主任、普通外科姚宏伟主任医师、病理科石雪迎副主任医师、放射科陈明副主任医师、消化科李军副主任医师、肿瘤放疗科廖安燕副主任医师、肿瘤化疗与放射病科曹宝山、王墨培副主任医师等参加多学科联合查房。

通过多学科查房,建立以疾病为中心的治疗模式是近年来国外倡导的学科管理与发展模式。我院直肠癌综合诊

治协作组联合查房已进行3年的尝试,取得了阶段性成果,实现了多学科查房常态化。多学科联合查房包括最新文献进展报告、既往病例的多学科分析和运行病历多学科会诊讨论三部分。

此次联合查房,多学科专家共同分享了不同类型家族性息肉病推荐的诊疗规范和最新研究进展,探讨了临床常见家族性息肉病的鉴别诊断要点,尽可能为家族性息肉病患者提供更加准确的诊断,为家属提供更多的预防、早诊和治疗建议。

(普通外科)

工会召开 2014 年表彰大会暨经验交流会

本报讯 为了表彰先进,总结经验,树立榜样,进一步促进我院的工会工作,医院工会于7月24日下午召开了2014年表彰大会暨经验交流会。会上,对2012—2013年度工会工作中做出突出贡献的集体和个人进行表彰,并邀请荣获模范集体科室和精品活动科室的代表发言。北京大学医学部党委书记兼工会主席顾芸,医学部工会常务副主席刘穗燕,我院院长乔杰、党委书记兼副院长金昌晓,副院长王健全、党委副书记兼工会主席刘东明、党委副书记兼纪委书记付卫,院长助理闫石出席。出席大会的还有医院工会委员会委员,各科室党支部书记、工会干部,优

秀工会会员代表等。大会由工会常务副主席赵策生主持。

会议在雄壮的国歌声中拉开帷幕。工会副主席王军汇报了2012—2013年度工会评优活动的评选过程,刘东明宣读了《北京大学第三医院工会关于表彰2012至2013年度模范集体和优秀个人的决定》。在颁奖过程中,先后颁发了2012—2013年度模范集体、先进集体、精品活动、优秀活动、优秀工会干部、优秀工会会员和优秀职工之友,与会领导为获得表彰的集体和个人颁奖。在随后的经验交流中,心血管内科徐昕代表获得“北京市先进职工小家”荣誉称号的科室发言,徐昕从一个普通会员的角度介绍了心血管内科工

会在服务患者、服务科室员工、服务社会方面所做的人性化服务以及建家相关工作。眼科冬雪川作为荣获医学部第九届“权益杯”精品活动单位代表发言,冬雪川声情并茂地介绍了眼科工会换位思考,开展“假如给我三天黑暗”盲人电影观影活动的经过和效果。

金昌晓、乔杰、顾芸三位领导分别讲话,他们充分肯定了我院工会在维护职工合法权益、建设和谐医院、打造特色医院文化、促进职工身心健康等方面做出的重要贡献和取得的优秀成绩。金昌晓表示医院党委将一如既往地重视并全力支持医院工会工作,希望医院工会各级组织以争创“模范职工小家”



为工作的重要抓手,发挥好医院职代会这个重要平台,为和谐医院的建设做出新的、更大的贡献。乔杰以前任工会主席、现任院长两个身份对工会为医院发展所做的贡献表示感谢。她说,工会工作很多小事,贵在坚持,这些小事虽小,却会让社会、病人和职工感受到温暖。乔杰建议工会建立好宣传和交流的园地,以便使更多科室有交流和互相

学习的机会,使更多人感受到温暖并共同进步。顾芸代表医学部工会对我院工会今后的工作提出了三点希望:一是巩固党的群众路线教育实践活动成果,推动医院各项工作再上新台阶;二是充分发挥职代会、工会作用,找准定位,进一步提高医院民主建设水平;三是进一步加强职代会、工会自身建设,提高服务医院发展的能力。(工会)